
 (
Universidad Guadalajara Lamar
2017
Medicina Basada en Evidencia
Actividad 4
:
 
Actividad 1.4
Alumna: Barajas Cisneros Itzel Alexandra
Licenciatura en Medicina
)









Instrucciones
Analizar el artículo de casos y controles y señalar si se definió adecuadamente los casos, si estos fueron incidentes o prevalentes, si los controles fueron seleccionados de la misma población/cohorte que los casos. Si la medición de la exposición al factor de riesgo fue similar en los casos que en los controles, que tan comparables son los casos y los controles con la exposición al factor de riesgo, fueron los métodos para controlar los sesgos de selección e información adecuados, calcule la razón de momios.


Análisis del artículo
Este artículo define adecuadamente cual es la población de casos, y determina la prevalencia de la enfermedad en el transcurso de 1 año; también menciona que la población de estudio (casos y controles) fue tomada de los pacientes del Hospital Central de Asturias.
La medición de los factores de riesgo fue la misma en ambos grupos (casos y controles), aunque el porcentaje de los pacientes expuesto fue diferente.
En mi opinión los métodos de inclusión y exclusión, así como la medición de los factores de riesgo en los grupos de casos y controles, fue el adecuado para controlar los sesgos.


 (
Enfermedad concomitante:
SICA
Miocardiopatia
Valvulopatia
Hipertiroidismo
)Población:
· Total: 1000
· FA: 300
· Enfermedad concomitante: 48% (144)
· RS: 700
· Enfermedad concomitante:  33% (231)
	
	FA
	RS
	Total

	Expuesto
	144
	231
	375

	No expuestos
	156
	469
	625

	Total
	300
	700
	1000



· Riesgo Relativo: (a/a+b) / (c/c+d)= 0.384/0.249= 1.54
· Riesgo Atribuible: (a/a+b) - (c/c+d)= 0.384-0.249= 0.135
· % de Riesgo Atribuible: 13.5%
· Razón de momios: (a/b) / (c/d)= 0.62/0.33= 1.87
(a) (d) / (b) (c)= 67536/36036= 1.87
